



外媒速览 The World Outside

多一种角度 同步看世界

Focus

今日关注

# 乌克兰军火船大副讲述被索马里海盗绑架4个月的经历——“我的海上人质生涯”

据美国有线电视新闻网(CNN)报道 俄罗斯人维克托·尼克尔斯基是2008年遭索马里海盗绑架约4个月的乌克兰籍军火船“芬娜”号的大副,由于遭袭击时船长已经重病,因此当时履行船长职责的实际上是尼克尔斯基。尼克尔斯基近期接受采访,公开了被海盗劫持4个月的经历。

现代快报记者 李欣 编译



“芬娜”号的船员们在海盗的监视下来到甲板上“放风”

## 发现军火后海盗漫天要价

2008年9月25日,索马里海盗挟持乌克兰货轮“芬娜”号,当时维克托·尼克尔斯基是“芬娜”号的大副,负责管理21名船员,“芬娜”号上装载的是俄罗斯售予肯尼亚的军火。“我们知道索马里附近海域非常危险,因此我们的计划是行船时要离海岸250英里远。”尼克尔斯基回忆道。

然而,“芬娜”号的二副向尼克尔斯基报告称,发现了远处有两艘快艇正加速向“芬娜”号驶来,快艇上的人是全副武装的索马里海盗。海盗很快就登上了“芬娜”号,在甲板下进行搜查之后,发现劫到了贵重货物。

“当海盗看到货物后,他们也吃了一惊,”尼克尔斯基说道,“他们索要5000万美元赎金,这简直是天价,一般情况下赎金不会超过100万美元。”

## 赢得海盗信任,得到更好待遇

“芬娜”号被劫拉开了一场长达

4个月的对峙,对峙的一方是索马里海盗,另一方由想要收回“芬娜”号的北约、美国海军和肯尼亚政府组成。而尼克尔斯基和他的船员们则成了这场对峙的筹码。

在遭到海盗袭击时,“芬娜”号船长弗拉基米尔·科洛布科夫已经生了重病,他在一周后不治身亡,这意味着遭到袭击时行使船长职责的实际上是尼克尔斯基。在劫持货船后,海盗决定将尼克尔斯基跟船员们分开囚禁,尼克尔斯基被关在驾驶台里,船员们被关在一个14米宽的船舱里。

随着日子一天天过去,尼克尔斯基开始跟囚禁他们的海盗头目说话,最终赢得了海盗头目的信任。尼克尔斯基跟海盗头目谈判,为船员们争取

到了稍微好一点的待遇,同时也得到了能去甲板上“放风”的批准。“有了这个机会后,船员们就能彼此交谈,甚至能够策划在机会到来时展开反击。”尼克尔斯基表示。

有一次,尼克尔斯基偶然听到海盗谈话,考虑将船员们都带回家乡,这样就能从每个人身上都捞到一笔赎金。尼克尔斯基表示,他听到这段话时心都凉了。

## 获释后再没出过海

最终,在2009年2月5日,海盗同意以320万美元的赎金释放“芬娜”号及其船员。海盗收到赎金后离开了货船,尼克尔斯基和他的船员们获得了自由。“我简直不敢相信,”他谈论获释后的感受,“我们

很担心海盗会在离开货船的时候扔下一些炸弹。”

之后,“芬娜”号驶回肯尼亚蒙巴萨港,几天之后,尼克尔斯基跟赶来的家人团聚,在返回俄罗斯的途中,尼克尔斯基的家人决定,以后应该让他找一份危险性较小的工作。于是后来尼克尔斯基到了俄罗斯圣彼得堡,找了一份引导大型货轮出入海港的工作,尽管这份工作让他的家人十分放心,但他依然惦记着在海上的日子。

“有时我能梦到我的船在茫茫大海上航行,梦境非常清晰,我甚至能看到清澈的海水,”尼克尔斯基表示,“我几乎把一生都奉献给了大海,为之工作了45年。但我喜欢自己现在的这份工作。”

Incredible

竟有此事

## “子弹”指引GPS帮助锁定嫌疑车辆

据美国《纽约每日新闻》报道 美国一家名为“追星”的公司最近研究出一种高科技产品,可以帮助警察时刻掌握嫌疑车辆的踪迹,而不必上演“生死时速”,在公路上冒险追逐。

据悉,“追星”公司的这种新产品是一种“高科技子弹”,这种“子弹”含有GPS定位系统,警察发现嫌疑车辆时可以通过压缩空气发射器将这种“子弹”发射到嫌疑车辆上,警察此时可以开车返回警局,因为GPS追踪定位系统能通过安全的网络连接,将嫌疑车辆位置随时发给警方。

接下来,警察可以坐在电脑屏幕前面,注视着嫌疑车辆的行进路线,而不是展开极为危险的疯狂飙车。“追星”公司在一段宣传视频中称:“在高速追逐中,不该做出危及生命的决定。”

“子弹”的价格目前还有些贵,每一颗售价250美元。尽管如此,这仍然是一个颇令人感兴趣的创意。正如宣传视频所说,GPS追踪应该是警方在抓捕驾车逃犯时最合理的选择。

高速追逐危险重重,出于这个原因,美国许多警察局都禁止警察与嫌犯飙车。

“子弹”给警察们提供了另一种选择,让他们可以在发现已经吊销的驾照或是拥有少量毒品等相对微小的过错时,将生命财产安全放在第一位,而不是盲目地选择追逐。

“子弹”的推广也面临着一大挑战,那就是美国民众都十分看重自己的隐私。正如去年安东尼·琼斯涉嫌贩毒一案所带来的警示,在车辆上安装GPS追踪系统之前,必须获得法院的搜查令。

现代快报记者 潘文军 编译

Star

今日之星

## 切尔诺贝利穹顶工程已经过半

据英国广播公司(BBC)报道 切尔诺贝利核电站出事后,发生泄漏的反应堆被罩上了一个石棺,20多年过去了,石棺早已是超期服役,现在,一个即将完工的巨型穹顶将会顶替石棺,罩住核反应堆。今年秋天,建造穹顶的工程已经过半。

这可以说是有史以来最大的工程之一,还在建造中的巨型穹顶有110米高,146米长,257米宽,顶上由大片的金属覆盖,内部足以装下一座体育馆和自由女神像。这个穹顶的总造价为15亿欧元。

整个工程预计最快将在2015年竣工。到时候,分为两半的穹顶将在反应堆西面300米处“合龙”,然后通过巨型起重机被移到反应堆上。预计穹顶的使用寿命为100年。

穹顶投入使用后,现在罩在反应堆上的石棺将被拆除。为了拆除它,乌克兰工程师将会使用定制的、通过缆索网悬挂在穹顶上的桁架起重系统。

建造穹顶最大的挑战在于,设计一套能循环将近20万立方米空气、同时又不会让燃料粉尘飘起的通风系统。与此同时,空气的移动速度还必须足够快,以防止在穹顶内部形成雨云,导致它的钢铁骨架生锈。 现代快报记者 潘文军 编译

Focus

今日关注

## “披头士”成员有个穷妹妹

82岁了还要挣钱养活自己

据英国《每日邮报》报道 现年82岁的露易丝·哈里森是“披头士”乐队成员乔治·哈里森的妹妹,她现在生活在美国密西西比的农村,过着穷困的日子,因为乔治的遗孀和儿子剥夺了她对乔治3亿美元财产的继承权,并且停发了乔治生前给她的每月2000美元的津贴。

现代快报记者 李欣 编译

### 嫂子剥夺了她的津贴和继承权

2001年“披头士”乐队成员乔治·哈里森去世,留下了3亿美元遗产,但他现年82岁的妹妹露易丝却住在美国密西西比州布兰森附近的农村里,过着穷困的日子。

露易丝表示,她的家人跟她断绝了关系。乔治的遗孀奥利维亚及其儿子德哈尼得到了乔治位于伦敦一幢有120个房间的豪宅,而露易丝却一把年纪还得工作挣钱,她现在的工作是管理一个模仿披头士的乐队。尽管如此,露易丝表示:

“我并不介意没能住在城堡一样的豪宅里,因为我宁可穷困潦倒,也不愿过着有钱没良心的日子。”

1980年,乔治开始每个月给露易丝2000美元的补贴,但2001年11月乔治因肺癌并发症去世,奥利维亚和德哈尼一年内就剥夺了她的补贴和对乔治财产的继承权,甚至没有给出任何理由。露易丝表示,如果乔治还活着,肯定不会这么对待她。

### 靠管理乐队挣钱

露易丝50多年前跟随第一任丈夫来到美国生活,那时“披头士”乐队还没进军美国乐坛。

乔治从1980年起每月给露易丝

2000美元补贴,对此露易丝表示:“这是乔治自己提出要给我的补贴,他希望这笔补贴能在我有生之年一直持续。乔治曾说,‘我自己的经济状况这么好,没理由不帮一帮我的妹妹。’这笔补贴被终止后,我没有感到担心,我自己有谋生的方法。”

露易丝管理的“致敬披头士”乐队曾有过一时辉煌,她曾经常跟乐队一起巡回演出,还跟乐队成员一起出现在舞台上,跟听众们分享自己对“披头士”的回忆。但后来乐队渐渐没有了名气,挣钱也越来越困难。露易丝表示:“我跟大多数人一样,在为钱奔波劳碌,但我对自己的现状并不羞愧,我有房子住,这已经比很多人好了。”



2002年的露易丝